
Dottorato in Scienza dei materiali e nanotecnologie, 

 

Verbale della riunione Gruppo Assicurazione Qualità (GAQ) del Dottorato in Scienza dei 

materiali e nanotecnologie del 20 Maggio 2026 

 

In data 20 Maggio 2026, alle ore 9.00, si è riunita per via telematica, il gruppo assicurazione 

qualità del Dottorato in Scienza dei materiali e nanotecnologie, come definito dal collegio dei docenti. 

Presenti i proff. Salvo Mirabella, Roberto Fiorenza (che redige il suddetto verbale), la prof.ssa 

Elena Bruno, la prof.ssa Maria Chiara Spadaro e gli studenti del dottorato in Scienza dei materiali e 

nanotecnologie Giuseppe Signorelli, Luca Calantropo e Alessia Fischetti.  

 Comunicazioni 

Non ci sono comunicazioni. 

 Questionari OPIS  

In vista del prossimo rapporto di riesame annuale (RRA). è necessario procedere alla compilazione dei 

questionari OPIS da parte degli studenti del dottorato, anche in ottemperanza alle indicazioni fornite 

dal Presidio di Qualità. A tal proposito si propone di indire una riunione con gli studenti e il GAQ per 

il 10 Giugno alle ore 17.00 presso il DFA, per valutare le ultime iniziative, ovvero il journal club, e 

fare il punto sulle criticità del dottorato anche in considerazione delle risposte ai questionari OPIS 

dello scorso anno, discutendo delle problematiche riscontrate e della eventuale risoluzione. 

 redazione RRA  

In vista della prossima redazione del RRA, si è convenuto di modificare, a partire dal 42 ciclo, il 

documento di Agreement fra tutor/supervisor e dottorando in maniera da documentare meglio il 

percorso di ricerca del dottorando stesso. Sarà quindi specificato meglio il progetto, le potenzialità per 

il periodo all’estero e le possibili materie da seguire. Sarà poi compito del dottorando d’accordo con 

tutor/supervisor evidenziare le modifiche (fisiologiche e non) del progetto durante la redazione del End 

of Year report. 

 incentivare i dottorandi alla compilazione database IRIS - modifica End-of-Year report 

Come concordato con il prof. Mirabella gli studenti del GAQ hanno redatto un prospetto dei colleghi 

dei cicli 39°, 40° e 41° in modo da incentivare chi non l’abbia fatto a trasferire i dati delle 

pubblicazioni sulla piattaforma IRIS.  

Nella prossima consegna della relazione annuale dell’attività svolta dal dottorando, lo stesso dovrà 

attestare l’avvenuto utilizzo del database per registrare i prodotti della ricerca. 



Dottorato in Scienza dei materiali e nanotecnologie, 

 

 disseminazione LinkedIn (programmazione avvio e invio post) 

Il prof. Fiorenza informa il gruppo che giorno 29 Maggio 2026 sarà creata la pagina LinkedIn con il 

primo post. A tal proposito il gruppo LinkedIn (rappresentato dallo studente G. Signorelli) ha proposto 

dei loghi ed è stato scelto quello ufficiale che sarà l’immagine del profilo della pagina. 

Successivamente a partire dal 3 Giugno saranno pubblicati 3 post a settimana per presentare i 

dottorandi dei cicli 40° e 41°. 

 

 Varie ed eventuali 

Non ci sono varie ed eventuali.  

 

 

La riunione termina intorno alle 10.00. 

 

 
Verbale redatto da Roberto Fiorenza 

 

 


